

## 韶山儿女永远怀念毛主席，誓与 “四人帮”反党集团斗争到底

毛 光 耀

(清华大学工程物理系工农兵学员)

我们最敬爱的伟大领袖和导师毛泽东主席不幸逝世的噩耗传来，犹如晴天霹雳，顿时我心痛如刀割，泪如泉涌，悲痛万分。九月十一日晚，我怀着极其悲痛和无比崇敬的心情，瞻仰了伟大领袖毛主席的遗容。当我走近毛主席安睡的灵床旁，我抑制不住自己极其悲痛的心情，放声大哭了起来。毛主席啊，毛主席！我们无限怀念您，您没有离开我们，您永远活在我们心中，您是我们心中永远不落的红太阳！

翻开中国革命的史册，每一章都与我们敬爱的伟大领袖毛主席紧紧相联，每一页都记载着毛主席的丰功伟绩。中国革命的每一个胜利，都是在毛主席的英明领导下取得的，都是毛泽东思想的伟大胜利。

是我们伟大的领袖毛主席缔造了伟大、光荣、正确的中国共产党，伟大的中国人民解放军和中华人民共和国。是毛主席领导我们党同党内右的和“左”的机会主义路线进行了长期尖锐复杂的斗争，战胜了一次又一次的机会主义路线和反革命修正主义路线的干扰和破坏，使我们的党在斗争中不断发展壮大。

我是来自毛主席的故乡——韶山的一个工农兵学员，韶山人民每前进一步，每一个革命斗争的胜利，也都是在毛主席革命路线的指引下取得的。

在那**长夜难明赤县天，百年魔怪舞翩跹**的旧中国，在我们家乡流传着这样的歌谣：“韶山冲，冲连冲，十户人家九户穷。”“农民头上三把刀，税多租重利息高。农民眼前三条路，逃荒讨米坐监牢。”从歌谣里反映了灾难深重的韶山人民的悲惨生活。这是黑暗的旧中国的一个真实写照。

毛主席从青年时代起，就非常了解人民的疾苦和要求。青年时代的毛主席就胸怀解放全中国、解放全人类的革命大志，从韶山出发，深入工农，传播真理。在革命斗争的艰难岁月里，毛主席又多次回到韶山，深入到贫苦农民的家里，在桐油灯下，在炉灶和纺车旁与贫苦农民促膝谈心，用革命的道理启发和教育贫苦农民起来造反，起来与反动军阀、土豪劣绅、不法地主斗争。并亲自办起了二十多所农民夜校，给贫苦农民讲课，宣传革命的真理。组织了“雪耻会”（即后来的农民协会）。毛主席亲手创建了湖南农村最早最坚强的党支部——中共韶山支部，使韶山人民从此有了坚强的领导。在毛主席的亲切关怀下，几十年来，韶山党支部带领韶山人民前仆后继，英勇奋战，取得一个又一个的伟大胜利。解放后，韶山人民响应毛主席“**组织起来**”的伟大号召，走集体化的道路，正当刘少奇刮起黑风要砍掉韶山的农业合作社的时候，伟大领袖毛主席从祖国的首都——北京写来了亲笔信，热情地支持韶山人民走集体化的道路，并鼓励韶山人民继续努力。还为韶山人民自己新

建的韶山学校亲笔题了校名,关怀着韶山新一代的成长。1959年毛主席回到了离别三十二年的故乡韶山,顿时整个韶山一片欢腾,社员们奔走相告:毛主席回来了!毛主席回来了!只见人们都欢喜地涌往通向招待所的公路两旁。人们热烈的掌声、欢呼声,回响在千山岭岭。毛主席真的回来了!毛主席首先走访了社员家,视察了韶山人民公社,接见了韶山人民,还和韶山学校的革命师生一起合影留念。毛主席还写下了光辉的诗篇七律·“到韶山”,赞扬了韶山人民大无畏的革命精神,鼓励我们不断前进,这是对我们无比的关怀,巨大的鼓舞,也是我们最大的幸福,最大的光荣和对我们最大的鞭策。

没有毛主席,没有毛主席的无产阶级革命路线,就没有我们韶山人民的今天,没有我家的今天,也没有我的今天。毛主席啊,毛主席!您是我们的大救星,您是我们最亲最爱的亲人。

我的一家都是在毛主席的亲切关怀下成长起来的。我祖父很早就深受毛主席的启发和教育,走上了革命的道路,为人民洒下了最后一滴血。

解放以后,我们全家无论从政治上或生活上都得到了毛主席的亲切关怀。尤其不能忘怀的是1959年毛主席回到韶山时,我祖母及父母亲等七人又一次幸福地受到了毛主席他老人家的亲切接见,并一起合影留念。

我们最敬爱的伟大领袖毛主席和我们永别了,我感到无比悲痛。每当我回忆解放前苦难的家史和解放后幸福的生活,回想起在毛泽东思想的哺育下自己的成长过程,使我更加无限怀念伟大领袖毛主席。毛主席虽然和我们永别了,但他老人家永远活在我们心中,是我们心中永远不落的红太阳。

现在,我们党有了自己的领袖华国锋主席。我们衷心爱戴,完全信赖,坚决拥护。华国锋同志是毛主席亲自选定的接班人。华国锋同志为我们党的领袖,是革命的需要,历史的必然,是亿万人民的共同心愿,是我们党沿着毛主席的无产阶级革命路线继续胜利前进的可靠保证。我一定牢记毛主席的亲切关怀,决心在华国锋主席为首的党中央领导下,高举马克思主义、列宁主义、毛泽东思想伟大红旗,坚持以阶级斗争为纲,坚持党的基本路线,坚持无产阶级专政下的继续革命。誓与王洪文、张春桥、江青、姚文元“四人帮”反党阴谋集团作坚决的斗争。深入批判他们反革命的修正主义路线,声讨“四人帮”篡党夺权的反革命滔天罪行。继续批邓,反击右倾翻案风。

我一定继承毛主席的遗志,刻苦学习马列著作和毛主席著作,努力改造世界观。担负起上大学、管大学,用马列主义、毛泽东思想改造大学的重任,为把学校真正办成无产阶级专政的工具贡献自己的全部力量。自觉限制资产阶级法权,为工农兵服务,反修防修,毕业后到祖国最艰苦、党和人民最需要的地方去。誓做一个无产阶级专政下继续革命的先锋战士,为共产主义奋斗终身。

**SONS AND DAUGHTERS OF SHAOSHAN WILL FOREVER  
CHERISH THE MEMORY OF CHAIRMAN MAO, AND VOW  
TO CARRY TO THE END THE STRUGGLE AGAINST  
“THE GANG OF FOUR” ANTIPARTY CLIQUE**

MAO GUANG-YAO